География. Зачет 4 10-11 класс 2005

1. Исторически сложившаяся совокупность национальных хозяйств всех стран, связанных между собой всемирными экономическими отношениями, называется:

(A)  
p международной интеграцией
(B)  
x мировым хозяйством
(C)  
p глобализацией
(D)  
p научно-технической революцией (НТР)
(E)  
p международным разделением труда (МРТ)
2. Установите СООТВЕТСТВИЕ между отраслями промышленности и группами, к которым они относятся по времени возникновения:

(F)  
p судостроение, текстильная
(G)  
p автомобильная, выплавка алюминия
(H)  
p микроэлектроника, микробиология
(I)  
p новые
(J)  
p старые
(K)  
p новейшие
3. Укажите НЕСКОЛЬКО верных ответов.  К группе старых отраслей промышленности относятся:

(L)  
p биотехнология
(M)  
x судостроение
(N)  
p производство химического волокна
(O)  
p выплавка алюминия
(P)  
p автомобилестроение
(Q)  
x черная металлургия
(R)  
x текстильная
(S)  
p микроэлектроника
4. Укажите НЕСКОЛЬКО верных ответов.  К группе новых отраслей промышленности относятся:

(T)  
p судостроение
(U)  
p микроэлектроника
(V)  
x автомобилестроение
(W)  
x производство пластмасс
(X)  
p биотехнология
(Y)  
x выплавка алюминия
(Z)  
p аэрокосмическая
(AA)  
p черная металлургия
5. Укажите НЕСКОЛЬКО верных ответов. К новейшим отраслям промышленности относятся:

(AB)  
x химия органического синтеза
(AC)  
x биотехнология
(AD)  
p черная металлургия
(AE)  
x микроэлектроника
(AF)  
p производство пластмасс
(AG)  
p автомобилестроение
(AH)  
p судостроение
(AI)  
p выплавка алюминия
6. Для современного периода НТР характерно:

(AJ)  
p увеличение доли добывающих отраслей в структуре промышленности
(AK)  
p увеличение доли занятых в сельском хозяйстве развитых стран
(AL)  
p замедление темпов мирового экономического роста
(AM)  
p уменьшение роли непроизводственной сферы
(AN)  
x превращение науки в непосредственную производительную силу общества
7. Отраслями «авангардной тройки» эпохи НТР являются:

(AO)  
p лесная промышленность, химическая промышленность, строительство
(AP)  
p машиностроение, легкая промышленность, растениеводство
(AQ)  
p приборостроение, животноводство, легкая промышленность
(AR)  
x энергетика, машиностроение, химическая промышленность
8. Укажите НЕСКОЛЬКО верных ответов.  Новыми в размещении производительных сил являются факторы:

(AS)  
x экологический
(AT)  
p транспортный
(AU)  
p территориальный
(AV)  
x наукоемкости
(AW)  
p трудовых ресурсов
(AX)  
p природно-ресурсный
9. В эпоху НТР в размещении новых отраслей промышленности ведущим становится фактор:

(AY)  
p транспортный
(AZ)  
p трудовых ресурсов
(BA)  
p природно-ресурсный
(BB)  
x наукоемкости
(BC)  
p экономико-географического положения
10. В эпоху НТР на размещение промышленных предприятий уменьшилось влияние фактора:

(BD)  
x природно-ресурсного
(BE)  
p наукоемкости
(BF)  
p экологического
(BG)  
p трудовых ресурсов
(BH)  
p транспортного
11. Природно-ресурсный фактор в наибольшей степени определяет размещение предприятий:

(BI)  
p автомобилестроения
(BJ)  
x лесной и деревообрабатывающей промышленности
(BK)  
p текстильной промышленности
(BL)  
p приборостроения
(BM)  
p атомной энергетики
12. Аграрная структура экономики (доля сельского хозяйства в структуре ВВП более 50%) характерна для:

(BN)  
p Мексики
(BO)  
p Италии
(BP)  
p Саудовской Аравии
(BQ)  
p Франции
(BR)  
x Афганистана
13. Аграрная структура экономики (доля сельского хозяйства в структуре ВВП более 50%) характерна для:

(BS)  
p Кувейта
(BT)  
x Эфиопии
(BU)  
p Австрии
(BV)  
p Бразилии
(BW)  
p Канады
14. Индустриальная структура экономики характерна для большинства стран:

(BX)  
x Восточной Европы
(BY)  
p Океании
(BZ)  
p Тропической Африки
(CA)  
p Западной Европы
15. Постиндустриальная структура экономики наиболее характерна для стран:

(CB)  
x Западной Европы
(CC)  
p Латинской Америки
(CD)  
p Северной Африки
(CE)  
p Юго-Западной Азии
(CF)  
p Восточной Европы
16. Установите СООТВЕТСТВИЕ между странами и структурами хозяйства характерными для них:

(CG)  
p Россия, Китай, Польша
(CH)  
p США, Франция, Бельгия
(CI)  
p Лаос, Камбоджа, Непал
(CJ)  
p постиндустриальная
(CK)  
p аграрная
(CL)  
p индустриальная
17. Специализация отдельных стран мира на производстве отдельных видов товаров и услуг и последующем обмене ими называется:

(CM)  
p глобализацией
(CN)  
x международным разделением труда (МРТ)
(CO)  
p международной интеграцией
(CP)  
p мировым хозяйством
(CQ)  
p научно технической революцией (НТР)
18.  Установите СООТВЕТСТВИЕ между странами и отраслями их международной специализации:

(CR)  
p Венесуэла
(CS)  
p Япония
(CT)  
p Исландия
(CU)  
p Нидерланды
(CV)  
p цветоводство
(CW)  
p нефтедобыча
(CX)  
p добыча олова
(CY)  
p рыбопереработка
(CZ)  
p судостроение
19. Установите СООТВЕТСТВИЕ между странами и отраслями их международной специализации:

(DA)  
p Корея
(DB)  
p Кувейт
(DC)  
p США
(DD)  
p Марокко
(DE)  
p авиастроение
(DF)  
p лесозаготовка
(DG)  
p нефтедобыча
(DH)  
p добыча фосфоритов
(DI)  
p судостроение
20. Установите СООТВЕТСТВИЕ между странами и отраслями промышленности их международной специализации:

(DJ)  
p Швеция
(DK)  
p ДР Конго
(DL)  
p Индия
(DM)  
p Малайзия
(DN)  
p оловянная
(DO)  
p нефтяная
(DP)  
p лесная
(DQ)  
p текстильная
(DR)  
p медная
21. Автомобилестроение - отрасль международной специализации:

(DS)  
p Норвегии и Финляндии
(DT)  
p Египта и Пакистана
(DU)  
p Перу и Боливии
(DV)  
x США и Германии
(DW)  
p Швейцарии и Греции
22. Автомобилестроение - отрасль международной специализации:

(DX)  
p Уругвая и Боливии
(DY)  
p Ирландии и Австрии
(DZ)  
x Японии и Р. Кореи
(EA)  
p Ирана и Ливана
(EB)  
p Болгарии и Дании
23. Автомобилестроение - отрасль международной специализации:

(EC)  
p Канады и Мексики
(ED)  
p Нидерландов и Норвегии
(EE)  
p Португалии и Румынии
(EF)  
x США и Италии
(EG)  
p Перу и Чили
24. Судостроение - отрасль международной специализации:

(EH)  
p Ирака и Ирана
(EI)  
p Венгрии и Бельгии
(EJ)  
x Японии и Южной Кореи
(EK)  
p Индии и Индонезии
(EL)  
p Ливии и Сомали
25. Авиастроение - отрасль международной специализации:

(EM)  
p Южной Кореи
(EN)  
p Китая
(EO)  
x США
(EP)  
p Индии
(EQ)  
p Японии
26. Укажите НЕСКОЛЬКО верных ответов.  Нефтедобыча - отрасль международной специализации:

(ER)  
x Венесуэлы
(ES)  
p Бельгии
(ET)  
p Замбии
(EU)  
x Ирака
(EV)  
p Р. Кореи
(EW)  
p Кипра
27. Укажите НЕСКОЛЬКО верных ответов.  Нефтедобыча - отрасль международной специализации:

(EX)  
x Катара
(EY)  
p Шри-Ланки
(EZ)  
p Швеции
(FA)  
p Мальты
(FB)  
x Бахрейна
(FC)  
p Италии
28. Укажите НЕСКОЛЬКО верных ответов.  Лесная промышленность - отрасль международной специализации:

(FD)  
p Иордании
(FE)  
p Узбекистана
(FF)  
x Финляндии
(FG)  
p Марокко
(FH)  
p Боливии
(FI)  
x Швеции
29. Укажите НЕСКОЛЬКО верных ответов.  Лесная промышленность - отрасль международной специализации:

(FJ)  
x России
(FK)  
p Пакистана
(FL)  
x Канады
(FM)  
p Алжира
(FN)  
p Ирана
(FO)  
p Австралии
30. Укажите НЕСКОЛЬКО верных ответов.  Газовая промышленность - отрасль международной специализации:

(FP)  
p Швеции
(FQ)  
x Алжира
(FR)  
p Эфиопии
(FS)  
x России
(FT)  
p Бразилии
(FU)  
p Монголии
31. Укажите НЕСКОЛЬКО верных ответов.

Газовая промышленность - отрасль международной специализации:

(FV)  
p ЮАР
(FW)  
p Финляндии
(FX)  
x ОАЭ
(FY)  
p Анголы
(FZ)  
x Индонезии
(GA)  
p Испании
32. Добыча олова - отрасль международной специализации:

(GB)  
p Великобритании и Ирландии
(GC)  
x Малайзии и Индонезии
(GD)  
p Саудовской Аравии и Ирака
(GE)  
p Эфиопии и Алжира
(GF)  
p Германии и Франции
33. Добыча медных руд - отрасль международной специализации:

(GG)  
x Чили и Замбии
(GH)  
p Саудовской Аравии и Ирана
(GI)  
p Марокко и Науру
(GJ)  
p Нидерландов и Норвегии
(GK)  
p Малайзии и Индонезии
34. Укажите НЕСКОЛЬКО верных ответов. Зерновое хозяйство - отрасль международной специализации:

(GL)  
p ЮАР
(GM)  
p Эфиопии
(GN)  
x Канады
(GO)  
p Финляндии
(GP)  
x США
(GQ)  
p Норвегии
35. Укажите НЕСКОЛЬКО верных ответов. Зерновое хозяйство - отрасль международной специализации:

(GR)  
p Швеции
(GS)  
p Анголы
(GT)  
x Франции
(GU)  
x Австралии
(GV)  
p Бразилии
(GW)  
p Японии
36. Объективный процесс развития глубоких и устойчивых взаимосвязей групп стран, основанный на проведении ими согласованной политики, называется:

(GX)  
p научно технической революцией (НТР)
(GY)  
p мировым хозяйством
(GZ)  
p международным разделением труда (МРТ)
(HA)  
p глобализацией
(HB)  
x международной интеграцией
37. Укажите НЕСКОЛЬКО верных ответов.

Отраслевыми международными организациями являются:

(HC)  
p НАФТА
(HD)  
p ЛАИ
(HE)  
x ВТО
(HF)  
x МАГАТЭ
(HG)  
p ОЦАГ
(HH)  
p АСЕАН
(HI)  
x ОПЕК
(HJ)  
p АТЭС
38. Укажите НЕСКОЛЬКО верных ответов. Отраслевыми международными организациями являются:

(HK)  
x ГАТТ
(HL)  
p ЕС
(HM)  
x ФАО
(HN)  
p МЕРКОСУР
(HO)  
p ЕврАзЭС
(HP)  
p НАФТА
39. Установите СООТВЕТСТВИЕ между аббревиатурами международных отраслевых организаций и их полными наименованиями:

(HQ)  
p ГАТТ
(HR)  
p МАГАТЭ
(HS)  
p ОПЕК
(HT)  
p ФАО
(HU)  
p ВТО
(HV)  
p Организация стран-экспортеров нефти
(HW)  
p Всемирная торговая организация
(HX)  
p Генеральное соглашение по тарифам и торговле


            p ООН  по вопросам продовольствия и сельского хозяйства


            p Международное агентство по атомной энергии

40. Установите СООТВЕТСТВИЕ между интеграционными группировками и регионами их действия:

(HY)  
p МЕРКОСУР
(HZ)  
p НАФТА
(IA)  
p СААРК
(IB)  
p АСЕАН
(IC)  
p ЕС
(ID)  
p Юго-Восточная Азия
(IE)  
p Северная Америка
(IF)  
p Южная Азия
(IG)  
p Европа
(IH)  
p Южная Америка
41. Установите СООТВЕТСТВИЕ между аббревиатурами региональных интеграционных организаций и их полными наименованиями:

(II)  
p МЕРКОСУР
(IJ)  
p АТЭС
(IK)  
p НАФТА
(IL)  
p АСЕАН
(IM)  
p СААРК
(IN)  
p Азиатско-Тихоокеанское экономическое сотрудничество
(IO)  
p Ассоциация регионального сотрудничества стран Южной Азии
(IP)  
p Ассоциация государств Юго-Восточной Азии
(IQ)  
p Североамериканское соглашение о свободной торговле
(IR)  
p Общий рынок стран Южного конуса (Южной Америки)
42. Укажите НЕСКОЛЬКО верных ответов.  Членами ОПЕК являются:

(IS)  
p Китай
(IT)  
p Норвегия
(IU)  
p Канада
(IV)  
p Эквадор
(IW)  
x Катар
(IX)  
x Алжир
                  Членами Организации стран-экспортеров нефти (ОПЕК) являются:

Алжир, Венесуэла, Индонезия, Ирак, Иран, Катар, 

Кувейт, Ливия, Нигерия, ОАЭ, Саудовская Аравия.

43. Членом ОПЕК является:

(IY)  
p Мексика
(IZ)  
x Индонезия
(JA)  
p Ливан
(JB)  
p Перу
(JC)  
p Россия
44. Членом ОПЕК является:

(JD)  
p Колумбия
(JE)  
p Великобритания
(JF)  
p Оман
(JG)  
p Сирия
(JH)  
x Нигерия
45. В ОПЕК не входит:

(JI)  
p Иран
(JJ)  
p Алжир
(JK)  
p Ирак
(JL)  
p Ливия
(JM)  
x Мексика
46. Укажите НЕСКОЛЬКО верных ответов.   Членами АСЕАН являются:

(JN)  
x Малайзия
(JO)  
p Китай
(JP)  
x Индонезия
(JQ)  
p Монголия
(JR)  
p Бангладеш
(JS)  
p Пакистан
Членами Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН) являются:

Бруней, Вьетнам, Индонезия, Камбоджа, Лаос, 

Малайзия, Мьянма, Сингапур, Таиланд, Филиппины.

47. В АСЕАН не входит:

(JT)  
x Непал
(JU)  
p Малайзия
(JV)  
p Вьетнам
(JW)  
p Филиппины
(JX)  
p Индонезия
48. В АСЕАН не входит:

(JY)  
p Сингапур
(JZ)  
x Индия
(KA)  
p Камбоджа
(KB)  
p Таиланд
(KC)  
p Вьетнам
49. Членом АСЕАН является:

(KD)  
p Китай
(KE)  
p Пакистан
(KF)  
p Респ. Корея
(KG)  
x Лаос
(KH)  
p Япония
50. Укажите НЕСКОЛЬКО верных ответов. В число восьми «великих горнодобывающих держав» входят:

(KI)  
x Австралия
(KJ)  
x ЮАР
(KK)  
p Иран
(KL)  
p Аргентина
(KM)  
p Швеция
51. Укажите НЕСКОЛЬКО верных ответов. В число восьми «великих горнодобывающих держав» входят:

(KN)  
p Малайзия
(KO)  
p Турция
(KP)  
x Китай
(KQ)  
x Бразилия
(KR)  
p Венесуэла
52. Укажите группу стран, лидирующих по добыче угля:

(KS)  
p Канада, Мексика, Аргентина
(KT)  
x Китай, США, Индия
(KU)  
p Казахстан, Украина, Мексика
(KV)  
p Иран, Швеция, Франция
(KW)  
p Норвегия, Германия, Польша
53. Лидером по добыче угля является:

(KX)  
p ЮАР
(KY)  
p Канада
(KZ)  
p Польша
(LA)  
p Россия
(LB)  
x Китай
54. Укажите группу стран, лидирующих по добыче нефти:

(LC)  
x Саудовская Аравия, США, Россия
(LD)  
p Мексика, Венесуэла, Норвегия
(LE)  
p Ирак, Катар, Бахрейн
(LF)  
p Иран, Китай, Великобритания
(LG)  
p Канада, Алжир, ОАЭ
55. Лидером по добыче нефти является:

(LH)  
p Венесуэла
(LI)  
p Россия
(LJ)  
p Канада
(LK)  
x Саудовская Аравия
(LL)  
p ЮАР
56. Укажите страны, лидирующие по добыче природного газа:

(LM)  
p Нидерланды, Индонезия
(LN)  
p Канада, Ирак
(LO)  
x США, Россия 
(LP)  
p Иран, Алжир
(LQ)  
p Норвегия, Саудовская Аравия
57. Укажите ДВУХ крупнейших экспортеров железной руды:

(LR)  
x Австралия
(LS)  
p Великобритания
(LT)  
x Бразилия
(LU)  
p Германия
(LV)  
p США
58. Крупнейшим импортером железной руды является:

(LW)  
p Бразилия
(LX)  
p Швеция
(LY)  
p Индия
(LZ)  
p ЮАР
(MA)  
x Япония
59. Укажите группу стран, лидирующих по добыче железных руд:

(MB)  
p США, Швеция, Франция
(MC)  
p Россия, Германия, Польша
(MD)  
p Канада, Индия, Казахстан
(ME)  
p ЮАР, Украина, Мексика
(MF)  
x Китай, Бразилия, Австралия
60. Укажите страны, добывающие суммарно большее количество медной руды:

(MG)  
p Канада, США, Мексика
(MH)  
p Норвегия, Нидерланды, Великобритания
(MI)  
x Чили, Польша, Замбия
(MJ)  
p Китай, Южная Корея, Япония
(MK)  
p Индонезия, Вьетнам, Малайзия
61. Лидером по добыче медной руды является:

(ML)  
x Чили
(MM)  
p Россия
(MN)  
p Австралия
(MO)  
p Мексика
(MP)  
p Польша
62. Укажите страны, добывающие суммарно большее количество бокситов (в тоннах):

(MQ)  
p Индия, Южная Корея, Япония
(MR)  
p Венесуэла, Суринам, Гайана 
(MS)  
x Австралия, Гвинея, Ямайка
(MT)  
p Индонезия, Вьетнам, Малайзия
(MU)  
p Китай, США, Мексика
63. Лидером по добыче бокситов является:

(MV)  
p Суринам
(MW)  
p Китай
(MX)  
x Австралия
(MY)  
p Гайана
(MZ)  
p Россия
64. Лидерами по добыче оловянных руд являются:

(NA)  
p Германия и Франция
(NB)  
p Саудовская Аравия и Ирак
(NC)  
p Эфиопия и Алжир
(ND)  
x Малайзия и Индонезия
(NE)  
p Великобритания и Ирландия
65. Установите соответствие между странами и их лидирующими позициями по добыче полезных ископаемых.

(NF)  
p Австралия
(NG)  
p Китай
(NH)  
p Чили
(NI)  
p ЮАР
(NJ)  
p уголь
(NK)  
p медь
(NL)  
p олово
(NM)  
p бокситы
(NN)  
p золото
66. Укажите страны, входящие в ТРОЙКУ лидеров по выплавке стали:

(NO)  
p Бразилия
(NP)  
p Германия
(NQ)  
p Республика Корея
(NR)  
p Украина
(NS)  
x Япония
(NT)  
p Россия
(NU)  
x США
(NV)  
x Китай
67. Укажите страны, производящие суммарно наибольшее количество первичного алюминия:

(NW)  
p ФРГ, Венгрия, Польша
(NX)  
p Норвегия, Франция, Украина
(NY)  
p Суринам, Венесуэла, Ямайка
(NZ)  
x США, Россия, Китай
(OA)  
p Бразилия, Мексика, Гвинея
68. Предприятия по выплавке легких цветных металлов (прежде всего, алюминия) целесообразно размещать:

(OB)  
x вблизи источников дешевой электроэнергии
(OC)  
p вблизи крупных научных центров
(OD)  
p вблизи потребителей
(OE)  
p в районе добычи бокситов
69. В размещении предприятий по выплавке тяжелых цветных металлов (меди, олова и др.) главным фактором является:

       p потребительский

x сырьевой


p наукоемкостный


p транспортный


p электроэнергетический

70. В структуре электроэнергетики ГЭС преобладают:

(OF)  
p в Польше
(OG)  
p в ЮАР
(OH)  
x в Бразилии
(OI)  
p во Франции
(OJ)  
p в Испании
71. Почти вся электроэнергия вырабатывается на ГЭС в…:

(OK)  
x Норвегии
(OL)  
p Бельгии
(OM)  
p Алжире
(ON)  
p Китае
(OO)  
p Японии
72. Укажите ДВЕ страны в структуре электроэнергетики, которых преобладают АЭС:

(OP)  
p Норвегия
(OQ)  
p Бразилия
(OR)  
x Бельгия
(OS)  
p Нидерланды
(OT)  
x Франция
(OU)  
p Канада
73. Геотермальная энергия является важной составляющей энергобаланса   страны в ...:

(OV)  
p Канаде
(OW)  
p Испании
(OX)  
x Исландии
(OY)  
p Ирландии
(OZ)  
p Норвегии
74. Крупнейший в мире атомный энергетический комплекс действует в …:

(PA)  
p Китае
(PB)  
p Бельгии
(PC)  
p ФРГ
(PD)  
x Японии
(PE)  
p США
75. Крупнейшая в мире по мощности ГЭС построена на реке:

(PF)  
p Енисей
(PG)  
p Колумбия
(PH)  
p Ангара
(PI)  
x Парана
(PJ)  
p Миссисипи
76. В мировой структуре выработки электроэнергии преобладают электростанции:

(PK)  
p гидравлические
(PL)  
p геотермальные
(PM)  
p приливные
(PN)  
x тепловые
(PO)  
p атомные
77. Укажите крупнейшую по мощности ГЭС мира:

(PP)  
p Черчилл-Фолс
(PQ)  
p Тукуруи
(PR)  
p Братская
(PS)  
p Усть-Илимская
(PT)  
x Итайпу
78. Лидером мирового гражданского судостроения является:

(PU)  
p Панама
(PV)  
p Индия
(PW)  
x Япония 
(PX)  
p Канада
(PY)  
p Австралия
79. Лидирующие позиции по количеству производимых телевизоров и радиоприемников занимает:

(PZ)  
p Сингапур
(QA)  
p Япония
(QB)  
x Китай
(QC)  
p ФРГ
(QD)  
p США
80. Мировыми лидерами по производству компьютеров являются:

(QE)  
p ФРГ и Франция
(QF)  
x США и Япония
(QG)  
p Швейцария и Италия
(QH)  
p Китай и Сингапур
(QI)  
p Р. Корея и Малайзия
81. Мировыми лидерами по производству станков (в стоимостном выражении) являются:

(QJ)  
p Франция, Бельгия, Польша, Болгария, Венгрия
(QK)  
x Япония, ФРГ, США, Италия, Швейцария
(QL)  
p Бразилия, Мексика, Индия, Турция, Иран
(QM)  
p Китай, Сингапур, Малайзия, Индонезия, Таиланд
82. Мировыми лидерами по производству промышленных роботов являются:

(QN)  
p Китай, Россия, Сингапур, 
(QO)  
x США, Япония, ФРГ
(QP)  
p Швейцария, Чехия, Австрия
(QQ)  
p Франция, Италия, Бельгия
(QR)  
p Бразилия, Мексика, Индия
83. Укажите ТРИ страны, которые производят наибольшее количество автомобилей:

(QS)  
x США
(QT)  
p Швеция
(QU)  
p Великобритания
(QV)  
x Япония
(QW)  
p Китай
(QX)  
x ФРГ
(QY)  
p Респ. Корея
(QZ)  
p Франция
84. Среди производителей легковых автомобилей лидерами являются:

(RA)  
p Германия и Франция
(RB)  
p Великобритания и Чехия
(RC)  
x США и Япония
(RD)  
p Китай и Республика Корея
(RE)  
p Италия и Испания
85. Укажите ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНО страны в порядке уменьшения масштабов производства в них легковых автомобилей:

(RF)  
p ФРГ
(RG)  
p Франция
(RH)  
p Япония
(RI)  
p Италия
(RJ)  
p США
86. В число главных четырех регионов химической промышленности не входит:

(RK)  
p Зарубежная Европа
(RL)  
p Япония
(RM)  
p США
(RN)  
x Центральная Америка
(RO)  
p СНГ
87. Абсолютное первое место по производству хлопчатобумажных тканей занимает:

(RP)  
p Р. Корея
(RQ)  
p Индия
(RR)  
p Индонезия
(RS)  
x Китай
(RT)  
p Япония
88. Признанным лидером по производству газетной бумаги (1/3 мирового производства) является:

(RU)  
x Канада
(RV)  
p Индия
(RW)  
p Пакистан
(RX)  
p Р. Корея
(RY)  
p Китай
89. «Зеленая революция» - это:

(RZ)  
p переход животноводства на экологически чистые естественные корма
(SA)  
p мероприятия по восстановлению лесов и расширение лесных плантаций
(SB)  
p распространение во всем мире массового экологического движения
(SC)  
x преобразование сельского хозяйства на основе современной агротехники
90. Родоначальницей «зеленой революции» считается:

(SD)  
p Индия
(SE)  
p Пакистан
(SF)  
p Китай
(SG)  
x Мексика
(SH)  
p Индонезия
91. Основную часть обрабатываемых площадей в мире занимают … культуры:

(SI)  
p масличные
(SJ)  
p сахароносные
(SK)  
p тонизирующие
(SL)  
p волокнистые
(SM)  
x зерновые
92. Укажите ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНО сельскохозяйственные культуры в порядке уменьшения, занимаемых ими мировых посевных площадей:

(SN)  
p рис
(SO)  
p пшеница
(SP)  
p сорго и просо
(SQ)  
p соя
(SR)  
p кукуруза
(SS)  
p рожь
93. Основными районами выращивания риса являются страны:

(ST)  
p Северной и Центральной Америки
(SU)  
x Южной и Юго-Восточной Азии
(SV)  
p Западной и Центральной Азии
(SW)  
p Западной и Восточной Европы
94. Крупнейшими производителями риса являются страны:

(SX)  
p Северной Америки
(SY)  
p Северной Европы 
(SZ)  
p Юго-Западной Азии
(TA)  
x Южной и Восточной Азии
(TB)  
p Западной Африки
95. Главными производителями риса являются:

(TC)  
x Китай и Индия
(TD)  
p США, и Мексика
(TE)  
p Канада и Пакистан
(TF)  
p Россия и Франция
(TG)  
p Австралия и Испания
96. Главными производителями пшеницы являются:

(TH)  
p Япония, Малайзия, ЮАР
(TI)  
p Бразилия, Иран, Румыния,
(TJ)  
p Аргентина, Таиланд, Италия
(TK)  
x Китай, США, Индия
(TL)  
p Индонезия, Турция, Египет
97. Главными производителями сахарного тростника являются:

(TM)  
x Бразилия и Индия
(TN)  
p Египет и ЮАР
(TO)  
p Франция и Италия
(TP)  
p Турция и Иран 
(TQ)  
p Малайзия и Индонезия
98. Главными производителями сахарной свеклы являются:

(TR)  
p Кот-д`Ивуар, Гана, Нигерия
(TS)  
p Турция, Иран, Ирак
(TT)  
x Франция, США, ФРГ
(TU)  
p Австралия, Мексика, Колумбия
(TV)  
p Бразилия, Индия, Куба
99. Главными мировыми производителями какао-бобов являются:

(TW)  
p Бразилия, Мексика, Боливия
(TX)  
p Ливия, Алжир, Тунис
(TY)  
p Индия, Китай, Шри-Ланка
(TZ)  
x Кот-д`Ивуар, Гана, Нигерия
(UA)  
p Италия, Франция, Испания
100. Главными центрами производства кофе являются:

(UB)  
x Латинская Америка и Восточная Африка
(UC)  
p Южная Европа и Восточная Азия
(UD)  
p Австралия и Океания
(UE)  
p Южная Африка и Юго-Западная Азия
(UF)  
p Северная Африка и Центральная Азия
101. Главными мировыми производителями чая являются:

(UG)  
p Кот-д`Ивуар, Гана, Нигерия
(UH)  
p Италия, Франция, Испания
(UI)  
x Индия, Китай, Шри-Ланка
(UJ)  
p Бразилия, Мексика, Боливия
(UK)  
p Турция, Грузия, Азербайджан
102. Таиланд, Индонезия и Малайзия являются главными мировыми производителями:

(UL)  
p джута
(UM)  
p хлопчатника
(UN)  
p сои
(UO)  
p подсолнечника
(UP)  
x натурального каучука
103. Бангладеш выделяется производством:

(UQ)  
p сои
(UR)  
p подсолнечника
(US)  
x джута
(UT)  
p хлопчатника
(UU)  
p натурального каучука
104. Россия, Белоруссия, Украина и Польша являются главными мировыми производителями:

(UV)  
p сизаля
(UW)  
p кукурузы
(UX)  
p сои
(UY)  
x льна
(UZ)  
p хлопчатника
105. Укажите главную экспортную культуру сельского хозяйства Эквадора, Коста-Рики, и Панамы:

(VA)  
x бананы
(VB)  
p виноград
(VC)  
p апельсины
(VD)  
p оливки
(VE)  
p лимоны
106. Установите СООТВЕТСТВИЕ между сельскохозяйственными культурами и странами, лидирующими в их производстве:

(VF)  
p гевея
(VG)  
p арахис
(VH)  
p джут
(VI)  
p виноград
(VJ)  
p соя
(VK)  
p Италия
(VL)  
p Индия
(VM)  
p Бангладеш
(VN)  
p Малайзия
107. Установите СООТВЕТСТВИЕ между сельскохозяйственными культурами и странами, лидирующими в их производстве:

(VO)  
p соя
(VP)  
p кофе
(VQ)  
p какао
(VR)  
p гевея
(VS)  
p оливки
(VT)  
p Бразилия
(VU)  
p США
(VV)  
p Кот-д`Ивуар
(VW)  
p Италия
108. Установите СООТВЕТСТВИЕ между природными зонами и преобладающими в них отраслями животноводства:

(VX)  
p леса и лесостепи умеренного пояса
(VY)  
p пустыни и полупустыни субтропического и тропических поясов
(VZ)  
p сухие степи и саванны умеренного и субтропического поясов
(WA)  
p тундра и лесотундра

p интенсивное скотоводство молочного и мясо-молочного   направлений


p экстенсивное скотоводство мясного направления


p оленеводство


p овцеводство

109. Укажите страну с наибольшим поголовьем свиней:

(WB)  
p Бразилия
(WC)  
p Индия
(WD)  
p США
(WE)  
x Китай
(WF)  
p Австралия
110. Укажите страну с наибольшим поголовьем крупного рогатого скота (КРС):

(WG)  
p Новая Зеландия
(WH)  
p Австралия
(WI)  
p Россия
(WJ)  
x Индия
(WK)  
p Канада
111. Укажите страны с суммарно наибольшим поголовьем овец:

(WL)  
x Китай, Австралия
(WM)  
p Франция, Испания
(WN)  
p Россия, Польша
(WO)  
p США, Канада
(WP)  
p ФРГ, Австрия
112. Укажите ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНО виды мясной продукции в порядке уменьшения их доли в структуре мирового производства мяса:

(WQ)  
p баранина
(WR)  
p свинина
(WS)  
p говядина и телятина
(WT)  
p мясо птицы
(WU)  
p конина
113. Укажите страны, суммарно добывающие наибольшее количество рыбы и морепродуктов:

(WV)  
p США, Канада, Мексика
(WW)  
p Индия, Таиланд, Индонезия
(WX)  
x Китай, Перу, Япония
(WY)  
p Норвегия, Швеция, Исландия
(WZ)  
p Россия, Р. Корея, Вьетнам
114. Главными современными районами мирового рыболовства являются:

(XA)  
p моря Северного Ледовитого океана
(XB)  
p южная и западная части Индийского океана
(XC)  
x северная и восточная части Тихого океана
(XD)  
p южная и северная части Атлантики
115. Первое место в мире по размерам улова рыбы и добыче морепродуктов занимает:

(XE)  
p Япония
(XF)  
p Россия
(XG)  
p США
(XH)  
p Норвегия
(XI)  
x Китай
116. Укажите страну, добывающую наибольшее количество рыбы и морепродуктов:

(XJ)  
p Норвегия
(XK)  
p Франция
(XL)  
p США
(XM)  
p Ирландия
(XN)  
x Перу
117. Укажите страну, добывающую наибольшее количество рыбы и морепродуктов:

(XO)  
x Япония
(XP)  
p Исландия
(XQ)  
p Р. Корея
(XR)  
p Россия
(XS)  
p Мексика
118. Укажите страну, добывающую наименьшее количество рыбы и морепродуктов:

(XT)  
p Чили
(XU)  
p Китай
(XV)  
x Великобритания
(XW)  
p Индонезия
(XX)  
p Перу
119. Искусственное разведение рыбы и морепродуктов (аквакультура и марикультура) получило наибольшее развитие в странах:

(XY)  
p Южной Америки
(XZ)  
p Северной Америки
(YA)  
p Северной Африки
(YB)  
p Западной Европы
(YC)  
x Восточной Азии
120. В мировом транспорте по грузообороту лидирует … транспорт:

(YD)  
p трубопроводный
(YE)  
p автомобильный
(YF)  
p воздушный
(YG)  
x морской
(YH)  
p железнодорожный
121. Основная часть пассажирских перевозок в мире приходится на … транспорт:

(YI)  
p воздушный
(YJ)  
p морской
(YK)  
p речной
(YL)  
p железнодорожный
(YM)  
x автомобильный
122. Преобладающим грузом международных морских перевозок является:

(YN)  
p уголь
(YO)  
p зерно
(YP)  
p железная руда
(YQ)  
p лес и пиломатериалы
(YR)  
x нефть и нефтепродукты
123. Самым интенсивным по судоходству и грузонапряженности морским проливом в мире является:

(YS)  
p Босфор
(YT)  
p Гибралтарский
(YU)  
x Ла-Манш
(YV)  
p Дарданеллы
(YW)  
p Баб-эль-Мандебский
124. Укажите ДВА крупнейших универсальных морских порта, имеющих самый большой рузооборот:

(YX)  
p Сидней
(YY)  
x Роттердам
(YZ)  
p Антверпен
(ZA)  
p Порту
(ZB)  
x Сингапур
(ZC)  
p Норфолк
(ZD)  
p Гавр
(ZE)  
p Лондон
125. Наибольшая часть мировых морских грузоперевозок осуществляется через:

(ZF)  
x Атлантический океан
(ZG)  
p Индийский океан
(ZH)  
p Северный Ледовитый океан
(ZI)  
p Тихий океан
126. Укажите ТРИ страны, которые входят в пятерку лидеров мирового торгового флота (по тоннажу судов):

(ZJ)  
p Германия
(ZK)  
p Индонезия
(ZL)  
x Либерия
(ZM)  
x Панама
(ZN)  
x Греция
(ZO)  
p Нидерланды
(ZP)  
p Великобритания
(ZQ)  
p Мексика
127. Укажите ТРИ страны, которые входят в десятку лидеров мирового торгового флота (по тоннажу судов):

(ZR)  
p Нидерланды
(ZS)  
x Китай
(ZT)  
p Великобритания
(ZU)  
x Япония
(ZV)  
p Франция
(ZW)  
p Индонезия
(ZX)  
p Канада
(ZY)  
x Норвегия
128. Укажите страну, обладающую самым большим речным и озерным флотом:

(ZZ)  
x США
(AAA)  
p Индия
(AAB)  
p Бразилия
(AAC)  
p Канада
(AAD)  
p Германия
129. Наибольшей плотностью железнодорожной сети выделяются:

(AAE)  
p Бразилия, Австралия, Швеция
(AAF)  
p Россия, Индия, Аргентина
(AAG)  
p Италия, Франция, Румыния
(AAH)  
p США, Япония, Китай
(AAI)  
x Бельгия, Германия, Швейцария
130. Наибольшей протяженностью железных дорог выделяются:

(AAJ)  
p Индонезия, Малайзия, Пакистан
(AAK)  
p Италия, Норвегия, Румыния
(AAL)  
p Бразилия, Чили, Перу
(AAM)  
x США, Канада, Россия
(AAN)  
p Бельгия, Германия, Швейцария
131. Укажите страну, обладающую железными дорогами с наибольшей суммарной протяженностью:

(AAO)  
p Франция
(AAP)  
p Россия
(AAQ)  
p Китай
(AAR)  
x США
(AAS)  
p Бразилия
132. По протяженности электрифицированных железных дорог первенство удерживает:

(AAT)  
p Мексика
(AAU)  
p США
(AAV)  
p Финляндия
(AAW)  
x Россия
(AAX)  
p Испания
133. Практически полностью железные дороги электрифицированы в:

(AAY)  
p Испании
(AAZ)  
p Австралии
(ABA)  
x Швейцарии
(ABB)  
p Аргентине
(ABC)  
p Румынии
134. Укажите ТРИ страны, обладающих наиболее протяженными трубопроводами:

(ABD)  
p Ирак
(ABE)  
x Канада
(ABF)  
p Турция
(ABG)  
x Россия
(ABH)  
p Норвегия
(ABI)  
x США
(ABJ)  
p Иран
(ABK)  
p Финляндия
135. Крупнейшим в мире автопарком обладает:

(ABL)  
p Япония
(ABM)  
p Канада
(ABN)  
x США
(ABO)  
p Россия
(ABP)  
p Великобритания
136. Укажите группу стран, которые суммарно принимают наибольшее количество туристов:

(ABQ)  
p Бразилия, Аргентина, Мексика, Перу
(ABR)  
p Швеция, Норвегия, Дания, Финляндия 
(ABS)  
p Китай, Австрия, Венгрия, Чехия
(ABT)  
p Малайзия, Таиланд, Вьетнам, Лаос
(ABU)  
x Франция, Испания, США, Италия
137. Укажите страну, имеющую по абсолютным размерам наибольшие доходы от международного туризма:

(ABV)  
p Китай
(ABW)  
p Таиланд
(ABX)  
x США
(ABY)  
p Франция
(ABZ)  
p Бразилия
138. Мировыми лидерами по объемам внешней торговли являются:

(ACA)  
x США, Германия, Япония
(ACB)  
p Бразилия, Венесуэла, Мексика
(ACC)  
p Таиланд, Р. Корея, Сингапур
(ACD)  
p Франция, Италия, Нидерланды
(ACE)  
p Китай, Индия, Индонезия
139. Укажите страну со значительным отрицательным сальдо внешнеторгового оборота:

(ACF)  
x США
(ACG)  
p Германия
(ACH)  
p Канада
(ACI)  
p Япония
(ACJ)  
p Франция
140. Укажите ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНО страны в порядке уменьшения их доли в мировом товарообороте:

(ACK)  
p Боливия
(ACL)  
p Индия
(ACM)  
p Канада
(ACN)  
p США
(ACO)  
p ФРГ
141. Укажите ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНО страны в порядке уменьшения их доли в мировом товарообороте:

(ACP)  
p Япония
(ACQ)  
p Иран
(ACR)  
p Бразилия
(ACS)  
p Танзания
(ACT)  
p Великобритания
142. Укажите страну с наиболее высоким уровнем конкурентоспособности на мировом рынке:

(ACU)  
p Бразилия
(ACV)  
p Австралия
(ACW)  
p Великобритания
(ACX)  
p Швеция
(ACY)  
x США
143. Укажите страну с наиболее высоким уровнем конкурентоспособности на мировом рынке:

(ACZ)  
p Лаос
(ADA)  
p Болгария
(ADB)  
x Дания
(ADC)  
p Перу
(ADD)  
p Украина
144. Укажите страну с наиболее высоким уровнем конкурентоспособности на мировом рынке:

(ADE)  
p Словакия
(ADF)  
x Ирландия
(ADG)  
p Уругвай
(ADH)  
p Румыния
(ADI)  
p Мьянма
145. Укажите страну с наиболее высоким уровнем конкурентоспособности на мировом рынке:

(ADJ)  
p Индонезия
(ADK)  
p Саудовская Аравия
(ADL)  
x Канада
(ADM)  
p Бразилия
(ADN)  
p Иран
146. Укажите страну с наиболее высоким уровнем конкурентоспособности на мировом рынке:

(ADO)  
p Аргентина
(ADP)  
x Нидерланды
(ADQ)  
p Ливия
(ADR)  
p Филиппины
(ADS)  
p Чехия
147. Укажите ДВЕ страны с наиболее высокой долей экспорта в создании ВВП (экспортной квотой):

(ADT)  
p Франция
(ADU)  
p Великобритания
(ADV)  
p США
(ADW)  
p Япония
(ADX)  
x Ирландия
(ADY)  
x Нидерланды
148. Укажите ДВЕ страны с наибольшей экспортной квотой:

(ADZ)  
p Италия
(AEA)  
x Малайзия
(AEB)  
p США
(AEC)  
p Бразилия
(AED)  
x Бельгия
(AEE)  
p Канада
149. Укажите ДВЕ страны с наибольшей экспортной квотой:

(AEF)  
p Франция
(AEG)  
p Япония
(AEH)  
p Индия
(AEI)  
x Люксембург
(AEJ)  
x Сингапур
(AEK)  
p Аргентина
150. Среди стран, предоставляющих в наем (фрахт) свои морские суда, главным «морским извозчиком» считается:

(AEL)  
p Сингапур
(AEM)  
p Франция
(AEN)  
p Дания
(AEO)  
p Швеция
(AEP)  
x Норвегия
151. Среди главных направлений экспортных грузопотоков нефти и нефтепродуктов ошибочным является:

(AEQ)  
x Бразилия - Западная Европа
(AER)  
p Карибский бассейн - США
(AES)  
p Персидский залив - Япония
(AET)  
p Персидский залив - Западная Европа
(AEU)  
p Россия - Зарубежная Европа
152. Среди главных направлений экспортных грузопотоков нефти и нефтепродуктов ошибочным является:

(AEV)  
p Персидский залив - Западная Европа
(AEW)  
x США - Западная Европа
(AEX)  
p Карибский бассейн - США
(AEY)  
p Юго-Восточная Азия - Япония
(AEZ)  
p Северная Африка - Зарубежная Европа
153. Среди главных направлений экспортных грузопотоков природного газа ошибочным является:

(AFA)  
p Алжир - Западная Европа
(AFB)  
p ОАЭ - Япония
(AFC)  
p Россия - Зарубежная Европа
(AFD)  
p Индонезия - Япония
(AFE)  
x Нигерия - Япония
154. Среди главных направлений экспортных грузопотоков природного газа ошибочным является:

(AFF)  
p ОАЭ - Япония
(AFG)  
x Бразилия - Западная Европа
(AFH)  
p Россия - Зарубежная Европа
(AFI)  
p Малайзия - Япония
(AFJ)  
p Канада - США
155. Среди главных направлений экспортных грузопотоков угля ошибочным является:

(AFK)  
x Бразилия - США
(AFL)  
p США - Западная Европа
(AFM)  
p Россия - Зарубежная Европа
(AFN)  
p Австралия - Япония
(AFO)  
p США - Япония
156. Среди главных направлений экспортных грузопотоков угля ошибочным является:

(AFP)  
x Индия - Канада
(AFQ)  
p ЮАР - Япония
(AFR)  
p Австралия - Западная Европа
(AFS)  
p США - Западная Европа
(AFT)  
p Россия - Зарубежная Европа
157. Среди главных направлений экспортных грузопотоков железной руды ошибочным является:

(AFU)  
p Россия - Зарубежная Европа
(AFV)  
p Австралия - Япония
(AFW)  
p Бразилия - Япония
(AFX)  
x Россия - Индия
(AFY)  
p Бразилия - Западная Европа
158. Среди главных направлений экспортных грузопотоков железной руды ошибочным является:

(AFZ)  
p Бразилия - Япония
(AGA)  
p Индия - Япония
(AGB)  
p ЮАР - Западная Европа
(AGC)  
x ЮАР - Бразилия
(AGD)  
p Россия - Зарубежная Европа
